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GEMA 4

Ye pla aiBouoa Bedtpou pe 20 oelpeg kablopdtwy, To MANB0C Twv KABlopdTtwy KABE oelpdg
avavel kabwg avePaivoupe and oelpd o oeLPd, KATA TOV 610 mavta aplOpod kablopdTtwy.
H 1" oelpd €xeL 16 kaBiopata katL n 7" oelpa £xel 28 kabiopata.

a) Na Seiete otL oL aplOpoi mou ekdpdalouv To MARBOC TwV KABLopATwWY KABE oelpac eival
Sradoxkol Opot aplBuntikng npoddou. Na Bpeite Tov mpwto 6po TNC KaL T dtadopd autng

¢ mpoodou.

(Movaébeg 05)
B) Na Bpeite Tov yevikd 6po tn¢g mpooddou.

(Movaébeg 04)
y) Nooa kabiopata £€xel 6Ao To Batpo;

(Movaébeg 05)

8) Av otnv 1" oelpd tn¢ aibouoag autrig undpxouv 6 keva kabiopata, otn 2" untdpyouv 9
keva kaBiopata, otnv 3" undpyxouv 12 keva kabilopata Kal Yevikad Ta keva kabiopata kabe
OELPAC, amo tn 2" KAl PETA, €lval KATA 3 TEPLOCOTEPA ATIO AUTA TNG PONYOULEVNC, TOTE:
i. Na Bpeite and nola oelpd kaL nepa 6a unmapxouv Povo Kevd kabiopata.
(Movaébeg 05)
ii. Na Bpeite moool eival oL Beateg.

(Movaébeg 06)
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AYZH

a) Enedn to mAibog twv kablopdtwy tng kaBe oelpag avfavel kabwe avePBaivoupe anod
OElpd o€ OELpA KATA ToV 610 mavta aplOpod kablopudtwy @, oL aplOuoi mov ekppalouvv to
mANBo¢ twv kablopdtwy KaBe oelpdg, eival dtadoyikol Opol aplBuntikig npoddou (Olv) LE
a, =16 kaLbadopd o .

Eival:

a, =28 g +(71T-Ho=28<
16+60=286w=12<w=2

Apa o, =16 kaL w=2.
B) Exoupe:
a,=o+vV-hosa =16+¥-1)-2<
a,=16+2v -2 a, =2v+14 pusl<y <20
v) To nmARBo¢ Twv kablopdtwy tou Bedtpou sival:

S, = ? [2a, +(20 - 1o] <=

S, =10(2-16+19-2) =
S,, =10(32+38) =

S, =10-70 =

S5, =700

6) O apOpog twv kevwv kablopdtwy oe kabe oelpd eival apBuntikn npoodog (L) pe

B, =6 kaL @ =3. O v-001t06¢G 6pog 1tou ekppalel To mARB0G Twv Kevwy kaBlopdtwy givat:

B, ::B1+(V_1)w<:>
B =6+(v-1)3=
B, =6+3v-3=
B, =3v+3

Apa B, =3v+3 pe 1<y <11(8i6tL ta keva kabiopata && pnopel va gival meplocotepa ano
ta kabBiopata tng kABe oelpadg, 6nAadn npenel B, <o, < v <11)

i. 'Oha ta kabiopata Ba sival kKevad TNC V-00THG OELPAG, OTAV:

B =a <
v+3=2v+14
v=11

Apa ano v 11" oelpd péxpL tnv 20", 6Aa ta kabiopata gival kevd.

ii. TomARBog Twv Kevwv Kablopdatwy otig 10 mPwTEeG OELPEG €ival:



o 10
st :7[2,81+(10—1)a)]©

S, =5(2-6+9-3)=
S, =539
S;, =195

To nARBo¢ twv kablopdtwy otig npwteg 10 oelpEg eival:

10

S, = ?[2051 +(10-1)]e

S, =5(2-16+9-2) =

S, =550

Siy =250
O apBuéc twv Beatwy mou kdBovtal otig npwrteg 10 B£oelg eivat:

Sio =S, =250 —195 =55

AuTOC eival koL 0 ouVOALKOG aplBuog Beatwy, adou and tnv 11" celpd Kal PLETG OAa

Ta kablopata ival keva.
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OEMA 2

a) Na Bpeite to dBpolopa Twv v mpwitwv Stadoxikwy BeTikwy akepaiwv 1,2.3,...,v.

(Movadecg 12)

B) Na Bpeite méool and toug mpwtoug dladoxikol¢ BeTIkoUC akeépaloug Exouv abpolopa 45

(Movadeg 13)
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AYZH

a) H akohouBia twv v npwtwv Stadoxikwy Betikwy akepaiwv 1,2,3,...,v gival aplOuntiki

npoéodog pe o, =1, @ =1 kaL o, =v . Apa to dBpoLopa TWV V MPWIWV OPWV QUTAG, gival:

S, ==-(a,+a,),8nhadn S, =—=-(1+v).

D | <
(SN

B) Waxvoupe to mARBog v twv dpwv mou €xouv dBpolopa 45, Snhadn to v wote S, =45,
Snhadn %-(lﬂ/) =45, onote v-(v+1)=90. Ot Suo Sladoyikoi puotkoi apiBuoi o £xouv

ywopevo ico pe 90 eival ot apBpoi 9 kat 10 (bnAhadn v=9 kat v+1=10). Apa 10

abpolopa Twv 9 npwtwv duoikwy aplBuwv eivat ico pe 45.
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GEMA 2
Aivetat apBpntiki 1poodog (¢, ) yia tyv onoia LoxveL otL: @, =19 kaw &, —a =24.
a) Na anobeifete 0tL N dtadopd tng mpooddou gival @ =6.
(Movadecg 9)
B) Na Bpeite tov .
(Movadec 8)

v) Na Bpeite to aBpolopa twv 20 mpwtwyv Opwv NS poddou.
(Movadec 8)
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Auon
o) Eivat:
o, —, =24
oo +(10-1)o-[a+(6-1)o =24
S o+ -a,-50 =24
Sdo=240="06
B) Exoupe:
=0 +(20-1)0 =19+19-6=19+114=133
v) loxveL ot

Sr :%(0{1 +0,,)=10(19+133)=10-152 =1520
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GEMA 4
‘Eva kKAELOTO 0TAd10 €XEL 25 oelpéc KaBLoPATWY. 2TV MPWTN oElpd £xel 12 kabiopata Kal ka-
BepLd amo TIC EMOUEVEG OELPEG £XEL Suo KabBlopata mapandvw anod Tnv NPonNyoUUEvn.
a) Na Bpeite néoa kabiopata €xeL n peocaia kaL mOca N TEAeUTAia OELPd.

(Movaébeg 10)
B) Na urmoAoyicete Tn XwPNTIKOTNTA TOU otadiou.

(Movabec 5)

y) OL paBnteg evog Aukeiou mpokelpevou va napakohovBricouv pla ekdAwon, kateAafav
oAa ta kaBiopata anod tnv 7" pexpl kaL tnv 14" celpd. Na Bpeite to mARBog Twv pabntwy Tou
Aukeiou.

(Movaébeg 10)
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AYZH
Eneldn kabe oelpd kablopdtwy €xel 2 kabiopata mapandvw anod tnv MPonyoupEevn, o aplb-
HOG TwV KaBLopATwy KABe oelpdq oxnpartilel aplOpntikn npoodo pe npwto 6po a, =12 kat
w=2.
a) H peoaia oelpd €xet:

a, =0, +12w=12+12-2=36 kabiopata
Kal n teAevutaia oelpd xeL:

o, =, +24w=12+24-2=60 kabiopara.
B) H xwpntikdTnTa TOL otadiou eivat:

S, =§(Oll +a,.) :22—5(12+60) :§ .72 :g =900 kabiopata.

y) To mARBo¢ Twv pabntwv tou Aukeiou givat:

14 6
5 =51~ S, = (20, +13w) - —(20, +5w)

=7(2-12+13-2)—3(2-12+5-2)=7-50—-3-34=350-102 =248
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OEMA 2
OL apBuol A=1, B=x+4, I'=x+8, slval, pe tn ospd mou Sivovral, Swadoxikol dpot
apLOUNTIKAG TPoOdou (av) :
o) Na Bpeite TNV TWA TOU X .
(Movabec 10)
B) Av x =1 koL o aplOpog A eival o TPWTOg OPOG TS APLOUNTIKAC TPoodou (av).
i. v urtoAoyioete th Sadopd @ .
(Movdadec 7)
ii. vat uTtoAoyloete Tov €lKOOTO OpO TNE APLOUNTIKAG TTpodSou.

(Movadec 8)
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AYZH

o) OLapBuol A,B,I" sivat Stadoxikol 6pol aplBunTikng mpodSou av Kal Povo av:

A+T 1+x+8
= =

B S x+4=

S2(x+4)=9+x
S 2x+8=x+9< x=1
B)
i.Tw x=1¢elvat A=1, B=5 kat ' =9.Tote:
wo=B-A=5-1=4
ii. Elvaw:
=, +(20-)o =
S a,,=1+19-4 &
S,y =1+76 & a,, =71
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GEMA 2
Ye éva yupvaotiplo pe 10 oslpeg kablopdtwy, n mpwtn oelpd £xel 120 kabiopata
Kal KaBe oelpd €xel 20 kabiopata neplocdtepa anod Tnv NPonyoU eV TNC.
a) Na ekdpdoete pe pa aplOpuntiki mpododo to nARBo¢ Twv KabBLopdTwy TNG V-00TAS
oelpacC.

(Movadec 9)
B) Nooca kabiopata £xeL n TeAevutaia oelpa;

(Movabdec 8)

y) Nooa kablopata £XeL TO YUUVAOTAPLO;
(Movadec 8)
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Abon
a) Ané ta SeSopéva g doknong eivat o, =120 kat @ = 20. Tote:
a,=a+(v-1)o <
& a, =120+(v-1)20 &
< o, =100+ 20v
B) H teAeutaia oelpa éxel:

a, =100+20-10 &
& a,, =100+200 <
< ay, =300 xabicuara

v) To yupvaotriplo £xeL CUVOALKA:

Ss= %(0{1 +0a,) =5(120+300) = 5-420 = 2100 xaBiouorer
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GEMA 4
Aivetaun efiowon  x°—2Bx+(B*—4), (1) penapdpepo PBER.
a) Na deigete oL N efiowon (1) €xet pieqgrg:  x,=f—2 ko x,=f+2.
(Movadecg 12)
B) Av Xx,,x, elvalolpilegmg (1), va egetdoete av oL apBpol  x,fB,Xx,, ME
oelpd mou divovtal, eival dadoyikol oOpol aplBuntikng mpoddou Kal va
QLTLOAOYNOETE TO CUAAOYLOUO GAC.

(Movadecg 13)
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Auon

a) ToTpwivupo  x°—2 Bx + BZ— 4 €xel dlakpivouoa:
A=p’—4ay=(-2p)—41.(f'—4)=4p’~4 ' +16=16>0.

Apa 1 e€lowon (1) €xel pileg TIg:

_—B+JA_2B+4
 2a 2

x,=p+2,x,=p-2.

X, , OTIOTE EXOUME:

Inpeiwon: Mia evaAAaKTiK AUon sival 1 §nc:

H x,=B+2 eivalpifamg (1), S10TL MV enaknBevel:
(B+2f—2B(B+2)+p'—4=Pp’+4B+4—2p*— 4B+ —4=0.

Opoiwgn x,=f—2 eival pifa Mg (1), S16TL TV enaAnBevEL:
(B—2)—2B(B—2)+p’—4=B'—4 p+4—2B*+4 B+ B’ —4=0,

Yuvenweg, n e§lowaon (1) éxel pideqTig X, X,, HE X, #X,.

B) OL apBuoi B-2 , B, B+2 eival dladoyikoi Opol aplOUNTIKNG TTpoodou, SLoTL
Loxvouv:

B-(B-2) =2 kat (B+2) - B =2, dnAadn SlapEpov KaTd aTalepo aplbuo w=2.
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